

证人“隐身”出庭 隔空“出声”作证

丽水法院首次启用隐蔽作证系统

通讯员 丁海芳

本报讯 “鉴于被告人卢某对吴某伤情鉴定存在异议，下面有请证人郑医生……”9日上午，在龙泉法院公开开庭审理的卢某、吴某涉嫌故意伤害一案庭审现场，审判长杨娟要求当时为吴某接诊的当值医生出庭作证。与以往不同的是，此次证人并没有直接出现在庭审现场，而是在独立视频作证室里，通过视频屏蔽全身特征和改变声音的方式隐蔽作证，对被告人进行当庭指证。据悉，这是丽水法院首次启用隐蔽作证技术进行庭审。

该刑事案件中的被告人卢某、吴某因相互斗殴，站在了法庭上。但卢某认为自己并没有殴打过吴某，其手部受伤不实、存在虚假，要求对吴某的伤势重新鉴定，但吴某拒绝配合重新鉴定。对此，承办法官多次主动上门，要求关键证人郑医生出庭作证，但证人对此心存顾虑。最终，法院提出采用隐蔽作证的方式，郑医生因此打消顾虑，同意出庭作证。

“对存在作证风险的特殊证人，让他们在独立的视频作证室内作证，面部画面和声音经技术处理后，同步连线到庭审现场，这样不仅有利于保护证人，让他们敢于出庭作证，还能进一步推动公正审判，是刑事诉讼制度改革的有益尝试。”杨娟说。

妥善化解劳动争议

通讯员 徐萍

本报讯 为依法保护劳动者和用人单位的合法权益，温岭法院强化举措，妥善化解劳动争议案件，2017年至今共受理劳动争议案件1323件，审结1319件，其中调解1160件，撤诉66件，调撤率达92.95%。

该院组建劳动争议案件专业审判团队，合理界定法官和辅助人员的职责分工。建立健全法官会议制度，对审判中的疑难问题和新问题及时探讨研究，形成多发常见案由的统一裁判标准。

同时，该院还与社保、信访、民政、工会、公安等部门建立信息共享机制，通过对劳动争议案件进行大数据分析，加强对劳动争议问题的风险防范和化解。在争议多发行业和区域组建诉前调解工作室，邀请劳动争议处理经验丰富的社区人员、退休干部等参与调解，对调解成功的案件及时予以司法确认。

本栏目由温岭市委政法委主办

指定辩护维护权益

通讯员 朱利明

本报讯 天台县人民法院2017年依法严惩严重影响群众安全感的犯罪行为，审结聚众斗殴、寻衅滋事、“两抢一盗”等犯罪案件236件。为维护被告人合法权益，该院重视发挥律师职能作用，为172名没有能力请律师、可能被判处3年以上有期徒刑的被告人聘请法律援助律师出庭辩护，指定辩护率达100%。

精益化管理保安全

通讯员 杨培培 罗娅川

本报讯 作为配电网的主干，10千伏配电网肩负着电力传输“最后10公里”的重任。为此，桐庐供电公司大力推进配电自动化建设，着力提升配电精益化管理水平。

该公司结合开关站管理工作实际，针对工作中的重点和难点，编制完善了《10千伏开关站投产验收作业卡制度》等五项制度标准，确保开关站管理各环节有章可循，进一步夯实配电运维基础。

该公司积极开展开关站设备巡查专项行动。综合考虑人员力量、抢修工作需要等情况，配电专业人员按照每两月一次的频次对辖区内129座开关站开展“扫描式体检”，一网打尽，不留死角。同时，该公司实行开关站巡查质量监督专项行动，对巡查不到位、存在问题的开关站进行通报，对相关责任人进行绩效考核。

为进一步提高配电网的可靠性，推进智能配电网建设，该公司积极实施配电自动化改造工程，2018年计划完成55座开关站的配网自动化建设，目前已完成前期准备工作。该公司还联合多个部门，编制了10千伏线路、开关站综合检修计划，为后续的配电自动化建设消除设备隐患。

法庭变成“课堂”

近日，台州路桥法院举行“公众开放日”活动，邀请辖区40余名学生及10余名家长走进法庭，旁听一起刑事案件的庭审，并和法官面对面交流，为他们上了一节生动的法治课。

通讯员 高贝

湖州成立破产管理人协会

通讯员 潘黎

本报讯 近日，在湖州市中级法院的积极推动下，湖州市破产管理人协会成立，将进一步促进当地破产管理工作规范化、专业化、法治化。

近年来，湖州两级法院在“僵尸企业”清理、“低小散”企业淘汰、有价值企业的挽救重生等方面发挥了积极作用，取得了较好效果。2017年，全市法院共受理破产案件69件，同比增长176%，审结破产案件24件，同比增长41%。案件涉及电子信息、化工、机械等诸多领域。成功审理了多起在全省

有一定影响力的案件，如安吉法院审理的同泰皮革公司破产案作为全省首例执破转换成功案例，入选最高法院关于依法审理破产案件推进供给侧结构性改革十大典型案例；长兴法院审理的全省首例民营医院金陵医院破产清算转重整成功案例，使医院通过司法重整获得新生。近5年，湖州两级法院共有8个案例先后被省高院评为年度十大破产典型案例。

湖州中院有关负责人说，这些破产审判成绩的取得，与破产管理人的辛勤付出分不开。但由于缺乏自治性的行业协会，当地破产管理

人的整体业务素质、综合能力及破产事务的办理质量、效率都未达到理想状态，成立破产管理人协会正当其时。

该院副院长何新说，协会的成立标志着湖州市破产管理行业将步入专业化、规范化、法治化的轨道。要正确认识破产管理人在破产审判中的重要作用，根据破产企业的具体情况，兼顾破产清算和破产重整两方面。以协会成立为契机，法院和破产管理人将共同推动湖州破产审判工作再上新台阶，力争为全国破产审判提供“湖州经验”。

大佛龙井茶文化活动开幕

本报记者 蒋公志

本报讯 10日，2018年中国茶叶大会暨第十二届新昌大佛龙井茶文化活动开幕。

早在1995年，新昌县就被农业部授予“中国名茶之乡”称号。2001年，大佛龙井获国家龙井茶原产地地域保护。2017年，该县茶园面积达12万

亩，茶叶产值突破8.653亿元，茶叶全产业链产值突破28亿元。如今，全县43万人口中有18万人在吃“茶叶饭”，去年全县农业产值的三分之一、农民收入的六分之一来自茶叶，茶业成为真正的“富民产业”。此外，新昌和大佛龙井还分别被中国国际茶文化研究会授予“中国茶文化之乡”和“中华名茶”，大佛龙井价格指数由中

国茶叶流通协会发布，成为全国第一个发布价格指数的绿茶品种。

本次活动将以茶叶为媒介，开展斗茶会、大佛龙井茶王大赛、茶祭大典、中国知名茶企六大茶山行等多项活动，以促进茶文化知识的普及和茶文化事业的繁荣，进一步拓展茶叶经济发展空间，再次谱写“引领茶业投资 弘扬茶道文化”的华彩乐章。

